
Ortsgemeinderat Kobern-Gondorf 

Legislaturperiode 2014 – 2019 

Sitzung 04/2015 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Kobern-Gondorf am Donnerstag, 

dem 11.06.2015, um 19:30 Uhr im Sitzungsraum der Schlossberghalle 

 
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Michael Dötsch sind anwesend:   

 

der 1. Beigeordnete  Jörg Johann – zugl. Ratsmitglied, bis TOP 2 (nöT) 

der 2. Beigeordnete  Hermann-Josef Baecker 

 

die Ratsmitglieder:  Gracy Dahmke 

Klaus Frevel 

Ingo Dominik 

Karlheinz Pistono 

Werner Wolff 
Yvonne Anheier  

Alexandra Dötsch 

Hans Ramscheid 

Martin Dötsch 

Matthias Reif 

Thomas Sisterhenn 

Bernd Sauer 

Frank Weber 

 
es fehlen: 

der 3. Beigeordnete  Paul Weber – zugl. Ratsmitglied 

die Ratsmitglieder  Christian Comes 

Martin Gerlach  

Jürgen Georg  

Uwe Riehl 

Wolfgang Naunheim  

 

außerdem sind anwesend: die Herren Schäfer, Gold, Molzberger, Straus und  Dickers vom Kuratorium 

für Heimatforschung und –pflege (zu TOP 1 des nicht öffentlichen Teils) 
sowie Michael Hilgert als Schriftführer und Beauftragter der Verbandsge-

meinde Rhein-Mosel 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, 

dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. 

 

 

Änderungen zur Niederschrift werden nicht vorgetragen. 

 

 

A)  öffentlicher Teil 

 

Tagesordnung: 

 

1. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Bauleistungen Bergstraße  

2. Mitteilungen / Verschiedenes 
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TOP 1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Bauleistungen Bergstraße 

 

Karlheinz Pistono hat wegen Ausschließungsgründen gemäß § 22 GemO nicht an Beratung und Beschluss-

fassung zu diesem Tagesordnungspunkt teilgenommen und den Sitzungstisch verlassen. 
 

Der Vorsitzende berichtet über das Ergebnis der durchgeführten Ausschreibung. Hiernach hat die Fa.     

Schmitt, Ulmen, mit einem Angebotspreis von 118.507,04 € (brutto), das preisgünstigste Angebot abgege-

ben. 

 

Durch die noch folgenden Vergaben des Wasserversorgers und des Abwasserwerkes verschiebt sich der 

Bauzeitenplan geringfügig. Die Anliegerversammlung wird terminiert, sobald die letzte Beschlussfassung 

über die Auftragsvergabe erfolgt ist. An dieser Versammlung soll dann auch ein Vertreter der Baufirma teil-

nehmen. 

 
Auf Nachfrage von Werner Wolff wird nochmals geprüft, ob die Baumaßnahmen auch die Verlegung von 

Leerrohren (evtl. für spätere Breitbandversorgung) beinhalten. Außerdem soll geprüft werden, ob die Kos-

tenerstattung für eingesparte Wiederherstellung von Abwasserwerk und Wasserversorgungszweckverband 

berücksichtigt sind. 

 

Der Auftrag für die Straßenbauarbeiten wird zum o.g. Angebotspreis an die Fa. Schmitt vergeben. Die 

Vergabe erfolgt vorbehaltlich der Zustimmung der übrigen Auftraggeber. 

 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 

 

TOP 2 Mitteilungen / Verschiedenes 

 

1. Mitteilungen des Vorsitzenden: 

a. Die nächste Info-Veranstaltung in Sachen Hochwasserrisikomanagement für Kobern-Gondorf, 

gemeinsam mit der SGD, ist für den 15.06.2015 terminiert. Die entsprechende Einladung 

wurde versandt. 

b. Die Eröffnungsfeier zu Happy Mosel mit ganztägigem Rahmenprogramm war ein toller Werbe-

erfolg für Kobern-Gondorf. Mit etwa 4.000 Besuchern bis in den Abend wurden die Erwartun-
gen deutlich übertroffen. Die Rückmeldungen von Gästen, Gastgebern und Leistungsträgern 

waren sehr positiv. 

Auch die Krönung der neuen Weinkönigin kann als besonders gelungene Veranstaltung be-

zeichnet werden. Besonders gefreut hat die Gemeinde das Lob von SWR und Mosellandtouris-

tik über die professionelle Vorbereitung und Durchführung. 

c. In Sachen „Stolpersteine“ hat Frau Schröter von der Realschule Plus mitgeteilt, dass die Vorbe-

reitungen laufen. Die Verlegung der Steine wird für Frühjahr 2016 angestrebt. 

d. Durch Frau Hicking und Frau Klippel wurde das Infoleitsystem vorgestellt. Die letzten Änderun-

gen werden derzeit eingearbeitet und mit Ordnungsamt und Landesbetrieb Mobilität abge-

stimmt. 
e. Eine Einwohnerfragestunde ist wieder für die nächste Ratssitzung im Juli vorgesehen. 

 

2. Aus dem Rat werden folgende Themen angesprochen: 

a. Ablauf der Gewährleistung Quartier 6 

b. Verlegung Leerrohre im Ortsteil Dreckenach 

 

 

 

Nach kurzer Unterbrechung findet der nicht öffentliche Teil statt. 

 


